



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2022年5月30日 星期一
壬寅年五月初一 五月廿八日

总第8526期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com



保护生态和发展生态旅游相得益彰

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

长春国际汽车城党政代表团及企业家代表一行到我市调研考察

本报讯(记者 王茵)为深入贯彻落实吉林省“一主六双”高质量发展战略,促进辽源市与长春国际汽车城、一汽集团开展更深层次交流合作,5月27日,长春市政府党组成员、长春国际汽车城党工委副书记王海英,一汽集团副总经理、党委常委周治平,长春国际汽车城党工委副书记、管委会主任朱光明率党政代表团及企业家代表一行到我市调研考察。市领导李海英、程宇、孙中波、王伟国、司马江、市委秘书长李恩来参加相关活动。

王海英一行先后深入利源精制、格致汽车科技、富奥汽车零部件等企业进行实地踏查,并召开座谈会,与我市党政领导、县(区)及相关部门、重点企业负责人就合作情况进行对接交流。

王海英说,在全省疫情尚未结束、生产生活秩序正在恢复的关键时期,考察团一行赴辽源,旨在专程感谢辽源市在汽车城抗疫最艰难时期不计代价的驰援和援助,并推动长春国际汽车城、中国一汽集团和长春汽车配套企业与辽源市在汽车产业开展更宽领域、更深层次的交流与合作。他表示,近年来,辽源与长春国际汽车城坚决贯彻省委、省政府决策部署,坚持资源共享、优势互补,围绕汽车产业发展开展合作,并取得了阶段性成效。下一步,我们将对照“一主六双”高质量发展战略部署,坚持信息共享互动、招商同频联动,健全高层互动、干部交流、部门联手、企业对接的合作交流机制,以更加务实有为的举措,推动对接合作取得更多实质性成果。

周治平感谢辽源党政领导及相关单位多年来对一汽集团的支持与厚爱,特别是疫情发生以来,辽源市用实际行动给予一汽集团的无私帮助,为一汽战胜疫情、复产



5月27日,长春国际汽车城党政代表团及企业家代表一行到我市调研考察。图为市领导陪同考察团一行人在利源精制考察调研。本报记者 夏景明 摄

复工提供了有力支撑。他说,一汽与辽源有着良好的合作基础。随着战略合作协议的签署,合作深度和广度得到不断拓展,特别是围绕共同构建汽车产业百公里配套协同生态圈,一汽与辽源在产业链、供应链完善和生产要素供给上取得了积极进展。未来,希望辽源市一如既往地支持一汽发展,也相信双方支持在新能源汽车配套领域实现更广泛、更深入的交流与合作。同时,一汽集团还为

疫情期间援长人员专门推出了购车优惠政策,回报辽源人对一汽集团的真诚付出。柴伟代表辽源市委、市政府对一汽集团、长春国际汽车城对辽源经济社会发展给予的支持与帮助表示感谢。他说,一汽集团积极响应省委、省政府“一主六双”高质量发展战略安排和六个回归部署要求,提出构建汽车产业百公里配套圈,为全省汽车产业发展带来了机遇。辽源积极抢抓机遇,与

一汽集团和长春国际汽车城建立了良好的合作关系,20余家企业已经成一汽直接或间接供应商,新增配套份额30多亿元。希望在今后的发展过程中,汽车城与辽源市持续紧密互动、深化共赢,加快形成省级政策同向争取、两地企业就地配套、优势产业互融互促的发展格局,推动两地链上企业协同发展,形成分工优化、企业集群的发展优势。希望一汽一如既往地支持辽源发展,针对并结合辽源产业基础,发挥一汽链头企业作用,带动辽源汽车零部件企业协同发展、创新发展、融合发展,构建全省汽车产业配套新格局。真诚邀请各位企业家积极参与到产业链、供应链格局重构过程中,辽源将秉承市场逻辑、资本属性,为各位企业家创造更多发展空间、提供最优的政策环境和服务环境。

座谈会上,程宇介绍了辽源市经济社会发展情况,各县(区)、高新区作表态发言,吉林省工商联副主席、吉林通用机械有限责任公司董事长李吉宝,长春市工商业联合会主席、长春旭阳工业(集团)股份有限公司董事长许明哲、辽源格致汽车科技股份有限公司董事长王中等10位辽源企业家介绍了各自企业生产运行情况及合作意向和正在推进的合作项目。

程宇深入东辽县调研时强调

突出产业特色 展示乡村风貌 助力全面振兴



5月28日,市委副书记、市长程宇深入东辽县调研。图为程宇在田雨德国风情小镇了解相关情况。本报记者 夏景明 摄

本报讯(记者 田蓓蕾)5月28日,市委副书记、市长程宇深入东辽县,就全省乡村振兴现场观摩点准备情况进行调研,并现场协调解决问题,督导推动相关工作保质保量快速实施。

在田雨德国风情小镇、烟辽公路寿山段、东辽国家现代农业产业园、中国蛋谷大厦等项目施工现场,程宇详细了解风情古堡、棚室采摘园、公路养护及园区建设等情况,突出特色品质和环境营造,全力建设美丽乡村“留得住乡愁”的现代田园风貌打卡地。要结合自身实际,围绕产业特征、农产品特色,建立产业化、平台化、专业化“区域性综合大厨房”,提升农业产业链供应链现代化水平,为农村三产融合发展提供有效载体和平台,助推乡村全面振兴。要进一步增强紧迫感、责任感,聚焦重点问题,多方协调发力,明确时间节点,倒排工期,挂图作战,全力以赴推动各项任务如期完成。

程宇还来到安恕镇毕家村、花园村和东辽县城区生物质集中供热项目地,调研“千村示范”、农村建筑节能改造验收点准备、清洁能源建设等相关工作。他强调,抓好“千村示范”创建工作,建设宜居宜业美丽乡村,是全面推进乡村振兴的关键战役。要坚持“巩固一批、创建一批、提升一批”总体思路,

继续滚动打造示范村,以示范创建带动巩固拓展脱贫攻坚成果,开创全面推进乡村振兴新局面。要牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,加快推进乡村绿色发展方式和生活方式转变,探索生态服务供给体系,不断提升乡村生活品质。要立足基础优势,抓好统筹协调,以“点”的提升带动“面”的发展,在做强做优做大乡村特色产业的同时,推动一二三产业融合发展,实现农民增收增收。要持续提升农村人居环境治理,加快补齐基础设施短板,不断提高公共服务水平,让广大农民在共享共建中有更多获得感。

副市长吕明,市政府秘书长王保宇,东辽县政府及市直相关部门负责同志参加调研。

闯出新风景 驶上新赛道

——我省推动汽车产业高质量发展综述

《吉林日报》记者 华泰来

吉林汽车产业发展,习近平总书记念兹在兹,牵挂在心。2020年7月23日,习近平总书记来到中国一汽集团研发中心,走进实验室了解企业技术研发情况,并察看了“红旗”等自主品牌最新款式整车产品。习近平总书记说,看了一汽技术创新和自主品牌建设成果展示,感到眼前一亮。现在,国际上汽车制造业竞争很激烈,信息化、智能化等趋势不断发展,对我们来讲有危有机,危中有机。一定要把核心技术掌握在自己手里,我们要立这个志向,把民族汽车品牌搞上去。

殷殷嘱托,为吉林汽车产业指明了高质量发展的方向,明确了振兴民族品牌、奋力自主创新的使命与责任。如今,面对前所未有的发展机遇,吉林汽车产业正在走上创新重塑之路,谱写民族汽车工业强势崛起和吉林振兴发展率先突破的新篇章。

擦亮“吉林制造”推动民族汽车品牌强势崛起

红旗,创造了民族汽车品牌崛起的传奇,也正成为诠释吉林汽车产业迈向高质量发展的生动符号。短短4年间,红旗品牌年销量增长63倍,从不足5000辆增长至10万辆,2020年跃升至20

万辆,2021年实现销量30.06万辆,在全球汽车供应链、产业链受疫情影响的形势下,持续创造了逆市上扬的奇迹。

红旗创造的奇迹不仅仅在于销量。从“国车”到“国民车”,红旗的形象深入人心,品牌价值持续提升。

亮相春晚,参加CES大展、法兰克福车展,跨界长春国际马拉松,礼遇抗击疫情白衣战士,实现国产雪车“零”的突破……红旗品牌势能不断增强,年轻化、时尚化、有温度、有温度的形象深入人心,进一步激发了市场对红旗品牌的青睐。

如今,红旗品牌影响力早已不止于国内。在世界各地,红旗不断擦亮着民族汽车品牌。2021年4月,红旗品牌在沙特上市首日成交量达46辆;同年6月,红旗再次向沙特出口H9、H5S车型234辆,随后又在吉达、达曼、利雅得等城市陆续落地旗舰店;同年9月,红旗纯电动智能SUV车型E-HS9出口欧洲,预售订单超500辆;12月,红旗(日本)体验店在大阪市浪速区开业。今年4月,红旗E-HS9远销以色列,再次打开发达国际市场……

解放,另一个与中国汽车工业历史血脉相连的品牌。在商用车市场已成当之无愧的“常胜冠军”——

(下转第二版)

多探索和尝试。作为吉林人的家乡银行,在支持辽源发展上,吉林银行更是作出了突出贡献。为满足服务业企业多层次、多元化、个性化的金融产品需求,吉林银行以手续简便、担保适度、降低成本为基本原则,推出“吉时成长”小微信贷专属品牌,包括针对能够提供足额抵(质)押、保证担保客户的“吉速贷”、为核心客户上下游小微企业打造的“吉祥链”,以及为具有共性特征的集聚类客户量身定做的“吉聚通”三大系列49个产品,为服务业企业快速发展提供强有力的产品支撑。

发挥金融服务职能,构建顺应市场经济的金融服务体系,持续提升对服务业企业的支持力度,持之以恒抓好金融服务能力,吉林银行辽源分行的做法值得更多金融机构借鉴和参考。

吉林银行辽源分行积极发挥金融服务职能,着力构建顺应市场经济的金融服务体系,持续提升对服务业企业的支持力度,持之以恒抓好金融服务能力,吉林银行辽源分行的做法值得更多金融机构借鉴和参考。

促进服务业高质量发展

不负殷殷嘱托



迎接省十二次党代会 党代表风采